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Underskrift .................................................
Anci Eyoum
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§ 91 Parentation

§ 92 Avsägelse av kommunalt uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige - 
Markus Thunberg (MP)

§ 93 Avsägelse av kommunlat uppdrag som ledamot i kultur- och fritidsnämnden - 
Albin Dahlin (S)

§ 94 Avsägelse av kommunlat uppdrag som ledamot i Agenda 2030-beredningen - 
Albin Dahlin (S)

§ 95 Kommunalt kompletteringsval - Ledamot i tillfällig beredningsgrupp kring 
Agenda 2030 efter Glenn Pettersson (SD), Boris Jernskiegg (SD)

§ 96 Kommunalt kompletteringsval - Ledamot i kultur- och fritidsnämnden efter 
Albin Dahlin (S), Moheeb Youda (S)

§ 97 Information
§ 98 Unesco-biosfärsområde i Säveåns dalgång

§ 99 Svar på motion om ett principiellt ställningstagande för ett kulturliv fritt från 
djurplågeri - Anna Hansson (MP)

§ 100 Svar på motion angående införande av strukturerade riskanalyser inom 
dricksvattenförsörjning - Thomas Pettersson (C)

§ 101 Svar på motion om  att Alingsås är en del av Sverige - Boris Petrusson (SD)

§ 102 Svar på motion angående handlingsprogram för välfärdens långsiktiga 
finansiering - Joakim Järrebring (S) och Anders Sandberg (S)

§ 103 Svar på motion angående en jämlik skola där alla lyckas - Leif Hansson (S)
§ 104 Samverkansprojekt kring barns och ungas psykiska hälsa

§ 105 Interpellation till kommunstyrelsens ordförande om barngruppernas storlek på 
förskolan -Leif Hansson (S)

§ 106 Motion om en mänsklig stadsbyggnad för ökad trygghet - Bo Olsson (S) och 
Simon Waern (S)

§ 107 Meddelanden
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§ 91

Parentation

Ordföranden håller ett minnestal med anledning av tidigare 
kommunfullmäktigeersättaren Boel Marteleurs (MP) bortgång.
Kommunfullmäktige samlar sig i en stunds hedrande tystnad.
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§ 92  2018.346 KS  

Avsägelse av kommunalt uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige - 
Markus Thunberg (MP) 

Ärendebeskrivning
 
Markus Thunberg (MP ) har i skrivelse den 15 maj 2018 avsagt sig sitt uppdrag som 
ersättare kommunfullmäktige.

Beslut
 
Kommunfullmäktiges beslut:
 
Meddelandet vidarebefordras till länsstyrelsen.

Expedieras till 
 
Länsstyrelsen VG, M. Thunberg, Klk-lön, Klk-kansli
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§ 93  2018.360 KS  

Avsägelse av kommunlat uppdrag som ledamot i kultur- och 
fritidsnämnden - Albin Dahlin (S) 

Ärendebeskrivning
Albin Dahlin (S) har i skrivelse den 22 maj 2018 avsagt sig sitt uppdrag som ledamot 
kultur- och fritidsnämnden .

Beslut
 
Kommunfullmäktiges beslut:
 
Avsägelsen beviljas.

Expedieras till 
 
KFN, A. Dahlin, Klk-lön, Klk-kansli
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§ 94  2018.361 KS  

Avsägelse av kommunlat uppdrag som ledamot i Agenda 2030-
beredningen - Albin Dahlin (S) 

Ärendebeskrivning
Albin Dahlin (S) har i skrivelse den 22 maj 2018 avsagt sig sitt uppdrag som ledamot 
i tillfällig beredning kring Agenda 2030.

Beslut
 
Kommunfullmäktiges beslut:
 
Avsägelsen beviljas.

Expedieras till 
 
Agenda 2030, A. Dahlin, Klk-lön, Klk-kansli
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§ 95  2018.370 KS  

Kommunalt kompletteringsval - Ledamot i tillfällig beredningsgrupp 
kring Agenda 2030 efter Glenn Pettersson (SD), Boris Jernskiegg (SD) 

Beslut
 
Kommunfullmäktiges beslut:
Boris Jernskiegg (SD) utses till ledamot i tillfällig beredning kring Agenda 2030 för 
tiden fram till och med den 31 augusti 2018.
 
 

Expedieras till 
 
Agenda 2030, B. Jernskiegg, Klk-lön, Klk-kansli
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§ 96  2018.371 KS  

Kommunalt kompletteringsval - Ledamot i kultur- och fritidsnämnden 
efter Albin Dahlin (S), Moheeb Youda (S) 

Beslut
 
Kommunfullmäktiges beslut:
Moheeb Youda (S) utses till ledamot i kultur- och fritidsnämnden för tiden fram till och 
med den 31 december 2018.
 
 

Expedieras till 
KFN, M. Youda, Klk-lön, Klk-kansli
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§ 97

Information

A/ Tillfällig beredningsgrupp Agenda 2030
B/ Samverkansprojekt kring barns och ungas hälsa - SAMLA
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§ 98  2017.612 KS  

Unesco-biosfärsområde i Säveåns dalgång 

Ärendebeskrivning
Kommunfullmäktige beslutade den 30 november 2016, § 255 att anta flerårsstrategi 
2017-2019 och i samband med detta fick miljöskyddsnämnden i uppdrag att initiera 
ett gemensamt kommunövergripande arbete för att undersöka möjligheten att ansöka 
om att Säveåns dalgång ska bli ett Unesco-biosfärområde.
Ett biosfärområde är ett modellområde där nya metoder och ny kunskap testas för att 
nå en långsiktigt hållbar samhällsutveckling. Biosärområden tar tillvara på 
landskapets värden som är potentiella tillgångar för lokalbefolkningen och samhället. 
Ett biosfärområde ska uppfylla kriterier så som hög biologisk mångfald som speglar 
olika ekosystem, lokalt engagemang och samverkan, att det finns kunskap och 
erfarenhet samt att området är av tillräcklig storlek.
I Sverige är biosfärområden ett komplement till kultur- och naturreservat, 
nationalparker och andra utpekanden av områden med höga natur- och kulturvärden. 
Beslut om biosfärområde ger i sig inte ett skydd i juridisk mening. Det ger inte heller 
några inskränkningar av eller utökade krav på befintliga skyddade områden.
Miljöskyddsnämnden har undersökt möjligheten och kommit fram till att Säveåns 
naturreservat med dess höga biologiska mångfald bör utgöra kärnan vid bildandet av 
ett Unesco-biosfärområde. Den delen av Säveåns dalgång som utgörs av 
naturreservat ligger inom Lerums kommun. Det är därmed nödvändigt att tillfråga 
Lerums kommun om de är intresserade av att samverka för bildandet av ett Unesco-
biosärområde i Säveåns dalgång. Den 21 september 2017, § 40 beslutade 
miljöskyddsnämnden att lyfta ärendet till kommunstyrelsen med önskan om att den 
ställer en officiell förfrågan till Lerums kommun om en ansökan om att bilda ett 
Unesco-biosfärområde är av intresse.
 
Beredning
 
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 11 april 2018 lämnat följande yttrande:
 
Bildandet av ett biosfärområde är krävande så väl tidsmässigt som ekonomiskt. 
Unesco-biosfärområden initieras vanligtvis på grund av att det finns utmaningar i 
området och bildandet av biosfärområde blir då ett sätt att lösa problematiken. 
Eftersom det inte finns någon uttrycklig problembild för Säveåns dalgång saknas ett 
tydligt syfte och långsiktig ambition med bland annat den forskning och testbädd för 
samhällsutveckling som ska bedrivas i biosfärområdet. Det ska finnas samverkan 
och ett starkt lokalt engagemang för utveckling av naturområdet, vilket idag saknas 
för Säveåns naturreservat.
För att ansöka om, och sedan driva, ett Unesco-biosfärområde krävs inrättande av 
ett biosfärkontor med minst en koordinator. Under kandidatfasen kan koordinatorn 
finansieras med statliga medel från Naturvårdsverket och om ansökan godkänns 
övertas finaniseringen av biosfärkontoret, liksom övriga administrativa kostnader, av 
involverade kommuner och andra intressenter.

12



Kommunfullmäktige
Protokoll

2018-05-30

Justerandes sign Justerandes sign Justerandes sign Utdragsbestyrkande

För Alingsås geografiska område är det ur ett ekologiskt perspektiv mer effektivt att 
arbeta med andra miljöstärkande satsningar, så som bildande av kommunala 
naturreservat eller andra lokala åtgärder. Det är också är att föredra ur ekonomisk 
synpunkt.
 
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 7 maj 2018, § 52.
 
Anförande
Anförande hålls av Anita Brodén (L), Boris Jernskiegg (SD) och Pär-Göran Björkman 
(S).
 
Yrkande
Anita Brodén (L) Boris Jernskiegg (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.
 

Beslut
 
Kommunfullmäktiges beslut:
 

1. Miljöskyddsnämndens uppdrag att utreda bildandet av ett Unesco-biosfärområde i 
Säveåns dalgång är uppfyllt.
 

2. Alingsås kommun beslutar att inte bilda ett Unesco-biosfärområde.

Expedieras till 
MN
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§ 99  2016.521 KS  

Svar på motion om ett principiellt ställningstagande för ett kulturliv fritt 
från djurplågeri - Anna Hansson (MP) 

Ärendebeskrivning
 
Anna Hansson (MP) har till kommunfullmäktige den 7 september 2016, § 195 lämnat 
en motion om ett principiellt ställningstagande för ett kulturliv fritt från djurplågeri.
 
Motionären yrkar att:
 
Kommunen skall göra ett principiellt ställningstagande för ett kulturliv fritt från 
djurplågeri
 
Kulturaktiviteter som bedrivs inom Alingsås kommun, eller där kommunen på något 
vis är medarrangör inte skall innehålla moment där ickedomesticerade djur 
används/medverkar
 
Kommunen inte skall medge nyttjande av kommunala fastigheter och mark till aktörer 
som kan misstänkas tillämpa djurplågeri i kultursammanhang
 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade den 23 november 2016, § 229, att 
remittera motionen till tekniska nämnden och kultur- och fritidsnämnden för yttrande.
 
Tekniska nämnden beslutade den 24 januari 2017, § 2, om följande yttrande: 
Tekniska nämndens mandat sträcker sig enbart till yttrande över trafiksituationen vid 
olika evenemang. I övrigt hänvisas till KF:s eventuella framtida beslut om förändrade 
ordningsregler. När det gäller djurhållning i kommunen finns det inget mandat för 
Tekniska nämnden att vara myndighet.
 
Kultur- och fritidsnämnden beslutade den 20 mars 2017, § 24, om följande yttrande:
 
I Djurskyddslagen och Djurskyddsförordningen regleras grundläggande 
bestämmelser om hur djur ska hållas och skötas samt vilka djur som får ingå i en 
cirkusverksamhet. Idag tillåts exempelvis elefanter på cirkus i Sverige. Enligt 
Djurskyddsförordningen har Jordbruksverket rätt att ge ut föreskrifter inom området. 
De som har rätt att kontrollera att lagar, förordningar och föreskrifter följs är 
Jordbruksverket och Länsstyrelserna. Djurskyddsfrågor regleras således i särskild 
lagstiftning och det vore olagligt om Alingsås kommun skulle införa ett generellt 
förbud mot cirkusar eller mot specifika djur på cirkusar. Kommunen är varken 
föreskriftsmyndighet eller kontrollmyndighet i frågan.
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Ett förbud strider också mot ordningslagen där det anges att lokala föreskrifter inte får 
angå förhållanden som är reglerade i lag eller annan författning. I samma lag står det 
också att kommunens befogenhet att utforma lokala ordningsföreskrifter begränsas 
av att föreskrifterna inte får angå annat än ordningen på en offentlig plats.
 
Kultur- och fritidsnämnden avstyrker motionens yrkanden då det efter utredning inte 
finns något lagstöd i frågan.
 
Beredning
 
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 16 april 2018 lämnat följande yttrande:
Kommunledningskontoret instämmer med kultur- och fritidsnämndens yttrande.
 
Kommunstyrelsen har den 7 maj 2018, § 53 lämnat följande förslag till beslut:
 
1. Motionen bifalls i delen att kommunen skall göra ett principiellt ställningstagande 
för ett kulturliv fritt från djurplågeri.
2. Motionen i övrigt avslås.
 
Anförande
Anförande hålls av Anna Hansson (MP), Boris Jernskiegg (SD), Daniel Filipsson (M), 
Anita Brodén (L), Stefan Svensson (KD), Britt-Marie Kuylenstierna (MP) och Novak 
Vasic (MP).
 
Yrkande
Anna Hansson (MP), Boris Jernskiegg (SD), Anita Brodén (L), Britt-Marie 
Kuylenstierna (MP) och Novak Vasic (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.
Daniel Filipsson (M) och Stefan Svensson (KD) yrkar avslag till motionen.
 
Proposition
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Daniel Filipssons m fl 
ändringsyrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.

Beslut
Kommunfullmäktiges beslut:
1. Motionen bifalls i delen att kommunen skall göra ett principiellt ställningstagande 
för ett kulturliv fritt från djurplågeri.
2. Motionen i övrigt avslås.
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Anteckning
Anna Hansson (MP) lämnar följande protokollsanteckning:
Vi tackar vi för beredningen av motionen. Tråkigt dock att den tog nästan två år. Det 
ursprungliga initiativet till motionen togs av Vidar Melkevik, vår representant i kultur- 
och fritidsnämnden.

Vi har fattat ett beslut som har ett stort symbolvärde och vi hoppas att vi kan inspirera 
andra att följa vårt exempel. Kulturlivet ska bringa glädje till alla som deltar eller är 
publik. Vi ser i nuläget inte att detta symboliska beslut ska leda till någon typ av 
omedelbara åtgärder.
Djurskyddslag (1988:534) och Djurskyddsförordning (1988:539) upprepar gång på 
gång för olika sammanhang att djur inte skall utsättas för onödigt lidande. I praktiken 
har vi dock inte nått hela vägen fram. Djur utsätts fortfarande i olika sammanhang, 
ofta i samband med underhållning, för onödigt lidande.

Vad ser vi då för exempel där djur lider inom kulturlivet?
I andra länder kan vi se exempel som tjurfäktning och rodeo. Inom turismnäringen 
ser vi djur som lider mycket när de används som pack- och riddjur, t ex elefanter i de 
varmare länderna.

Här i Sverige får våra minde orter ibland besök av kringresande cirkusar. Tyvärr har 
många av djuren lidit oerhört när de med våld har fostrats in i hur de ska bete sig vid 
uppträdanden. De lider också av det kringresande livet. Även här i Alingsås finns 
beröringspunkter mellan djurliv och kulturliv. Vi har den fina Nolhagaparken där 
barnen kan möta djur och där vi medverkar i ett projekt för bevarande av svenska 
lantraser. I Nolhagaviken har vi periodvis djur som betar kulturlandskapet.

Påsken är en vanlig svensk kulturell tradition. I Alingsås kommun har vi gjort ett 
ställningstagande för djurens väl genom att inte smycka staden med påskfjädrar. 
Detta beror på att det har uppmärksammats att fåglarna lider oerhört vid 
fjäderproduktionen.

Ett relativt nytt fenomen inom den svenska kulturen är att man ibland använder sig av 
så kallade rislyktor i stället för fyrverkerier, eller i andra syften då något ska firas. En 
del av dessa rislyktor har en ram av metalltråd. Denna ramlar så småningom ner på 
mark där djurfoder odlad. Metalltråden intas sedan med djurens foder och orsakar 
skador i matsmältningssystemet, lidande och död. Med ett principiellt 
ställningstagande för ett djurliv fritt från djurplågeri kan vi göra en symbolisk 
markering. Detta symboliska ställningstagande kanske kan inspirera till ett vidare 
ansvarstagande och intresse för hur djuren påverkas av våra kulturella aktiviteter.
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§ 100  2016.813 KS  

Svar på motion angående införande av strukturerade riskanalyser inom 
dricksvattenförsörjning - Thomas Pettersson (C) 

Ärendebeskrivning
 
Thomas Pettersson (C) lämnade till kommunfullmäktige den 14 december 2016, § 
286 en motion om att införa strukturerade riskanalyser inom dricksvattenförsörjning. 
Motionären föreslår att:
 
Alingsås kommun implementerar WHO:s Water Safety Plans för att bättre förebygga 
hälsorisker för vattenburna sjukdomsutbrott i dricksvattenförsörjningen, nu och i 
framtiden.
 
Kommunfullmäktige beslutade att lämna motionen till kommunstyrelsen för 
beredning. Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 22 februari 2017, § 22, att 
remittera ärendet till miljöskyddsnämnden och tekniska nämnden för yttrande.
 
Tekniska nämnden lämnade remissvar den 16 maj 2017, § 18. Nämnden ställer sig 
positiv till alla typer av arbetssätt som kan undanröja risker som påverkar den 
kommunala drickskvaliteten. Nämnden gör bedömningen att en implementering av 
riskanalys enligt WHO:s Water Safety Plans, utöver vad som krävs enligt svensk 
lagstiftning och branschriktlinjer, inte är aktuellt i dagsläget. För närvarande är det 
svårt att finna riktlinjer för hur Water Safety Plans ska genomföras. Nämnden är 
däremot positiv till att vid en redovisning av resultat från projekt utomlands kan man i 
ett senare skede bedöma om Alingsås kommun ska tillämpa arbetssättet. Utöver 
lagkravet genomför kommunen även analyser på ledningsnätet, vilket ger kommunen 
förutsättning att utföra riskanalyser med god kvalitet.
 
Miljöskyddsnämnden lämnade remissvar den 24 augusti, § 35. I remissvaret anges 
att tekniska nämnden utför regelbunden provtagning av råvattnet. Tekniska nämnden 
arbetar regelbundet med faroanalys och kritiska synpunkter (HACCP, Hazard 
Analysis and Critical Control Point), som är ett vedertaget sätt att arbeta inom 
livsmedelsbranschen. HACCP omfattar kedjan från råvattenintag till leverans vid 
fastighetsgräns. Miljöskyddsnämnden anger att tekniska nämnden har 
vattenskyddsområden samt rutiner för att hindra sabotage och skadegörelse. 
Miljöskyddskontoret bedömer att HACCP kommer få större betydelse i framtiden efter 
en ändring i EU:s dricksvattensdirektiv. Denna ändring ska införlivas i svenska 
dricksvattensföreskrifter.
 
Nämnden beskriver att den vid sina kontroller inte konstaterat brister i tekniska 
nämndens förebyggande riskarbete. Av denna anledning förordas därför att 
kommunen inte implementerar riskanalyser enligt WHO:s Water Safety Plans.
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Beredning
 
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 6 april 2018 lämnat följande yttrande:
 
Kommunledningskontoret uppfattar att tillfrågade nämnder anser att dagens arbete 
med riskfrågor anknutet till dricksvattenförsörjning är tillfredsställande. 
Kommunledningskontoret instämmer med berörda nämnder att frågan om 
dricksvattenförsörjning är viktig och att denna behöver vara säkerställd.
 
Med stöd i nämndernas svar bedömer kommunledningskontoret att motionen bör 
avslås.
 
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 7 maj 2018, § 54 och lämnat förslag att 
motionen ska avslås.
 
Anförande
Anförande hålls av Thomas Pettersson (C), Daniel Filipsson (M), Stefan Svensson 
(KD), Boris Jernskiegg (SD), Joakim Järrebring (S),
Thorsten Larsson (M), Anita Brodén (L), Leif Hansson (S), Anna Hansson (MP) och 
Pär-Göran Björkman (S).

Yrkande
Anita Brodén (L) yrkar att ärendet återremitteras med följande motivering:
Ärendet återremitteras för att erhålla fördjupad kunskap i ärendet, då ny information 
förts fram från talarstolen under kommunfullmäktiges sammanträde idag.
Anna Hansson (MP), Thomas Pettersson (C), Daniel Filipsson (M), Stefan Svensson 
(KD), Boris Jernskiegg (SD), Joakim Järrebring (S),
Thorsten Larsson (M) och Pär-Göran Björkman (S) yrkar bifall till Anita Brodéns 
återremissyrkande.
 
Proposition
Ordföranden frågar om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att återremittera ärendet till miljöskyddsnämnden.

Beslut
Kommunfullmäktiges beslut:
Ärendet återremitteras för att erhålla fördjupad kunskap i ärendet, då ny information 
förts fram från talarstolen under kommunfullmäktiges sammanträde den 30 maj.
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Anteckning
Thomas Pettersson (C) lämnar följande protokollsanteckning:
För att bifalla min motion kring strukturerade riskanalyser, som visade sig ha en 
majoritet i kommunfullmäktige, så är det viktigt att ytterligare reda ut vilka kostnader 
som följer med en implementering av Water Safety Plans i kommunen, samt vilka 
fördelar man som kommun får. Den generella fördelen, som visats i flera 
branschartiklar, med att implementera Water Safety Plans är att man får ett mer 
strukturerat och tydligt arbetssätt att proaktivt identifiera, bedöma och hantera risker i 
dricksvattenförsörjningen. Dagens riskanalysmetod HACCP, som Livsmedelsverket 
och branschen förordar, har inte samma heltäckande och proaktiva angreppssätt. Ett 
tydligt exempel där dagens lagstiftning visat sig otillräcklig är det vattenburna 
utbrottet i Östersund där runt 27 000 dricksvattenkonsumenter infekterades av 
parasiten Cryptosporidium, och där man med ett proaktivt riskanalysarbete i enlighet 
med Water Safety Plans snabbt hade kunnat identifiera denna stora risk. Det finns 
ytterligare praktiska internationella exempel som visar på hur Water Safety Plans 
ökar säkerheten för dricksvattenkonsumenter. I tillägg så har flera Europeiska länder 
redan implementerat detta ramverk, exempelvis Island, Nederländerna, England, 
Belgien, Schweiz m fl, och om vi implementerar Water Safety Plans i Alingsås blir vi 
föregångare i Sverige.

Expedieras till 
MN
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§ 101  2017.070 KS  

Svar på motion om  att Alingsås är en del av Sverige - Boris Petrusson 
(SD) 

Ärendebeskrivning
 
Boris Jernskiegg (SD) lämnade vid kommunfullmäktiges sammanträde den 23 januari 
2017, § 45 en motion om att Alingsås är en del av Sverige.
Motionären yrkade:
Att kommunen identifierar och sammanställer de områden där man använder 
utländska språk istället för svenska.
Att kommunen översätter utländskt språkbruk till svenska.
Att svenska skall vara det språk som används så långt det är möjligt i kommunens 
förvaltning och gestaltning.
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade vid sitt sammanträde den 22 februari 
2017 § 23 att lämna ärendet till kommunledningskontoret för beredning.
 
Beredning
 
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 10 april 2018 lämnat följande yttrande:
 
Kommunledningskontoret har tagit del av motionen och gör följande bedömning. 
Motionen hänvisar till ett par inarbetade begrepp i den kommunala organisationen. 
Lights in Alingsås, Capital of Fika samt Alingsås Business center är samtliga 
inarbetade namn. Lights in Alingsås samt Capital of Fika har även en tydlig 
internationell koppling. 
I beslutad flerårsstrategi 2018-2020 gavs samtliga nämnder i uppdrag att reducera 
administrationen. Med bakgrund i detta gör kommunledningskontoret bedömningen 
att motionen bör avslås.
 
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 7 maj 2018, § 55 och lämnat förslag att 
motionen ska avslås.
 
Anförande
Anförande hålls av Boris Jernskiegg (SD), Stefan Svensson (KD), Britt-Marie 
Kuylenstierna (MP), Daniel Filipsson (M), Joakim Järrebring (S), Anna Hansson (MP) 
och Ulf Carmesund (S).
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Yrkande
Stefan Svensson (KD), Britt-Marie Kuylenstierna (MP), Daniel Filipsson (M), Joakim 
Järrebring (S), Anna Hansson (MP) och Ulf Carmesund (S) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag.
Boris Jernskiegg (SD) yrkar med följande motivering att ärendet återremitteras:
Eftersom motionen inte är ordentligt beredd och avslöjar kommunledningskontorets 
uppenbara brist på kunskap om språklagen, yrkas på återremiss för en mer 
vederhäftig och faktabaserad utredning om motionens intention och tillämpning, så 
att politiken kan ta ett beslut baserat på just lagstöd och fakta.
 
Proposition
Ordföranden frågar om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska avgöras idag.
Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens 
förslag till beslut.

Beslut
 
Kommunfullmäktiges beslut:
 
Motionen avslås.

Reservation
Boris Jernskiegg (SD) och Agneta Grange Petrusson (SD) lämnar följande 
reservation:
Vi Sverigedemokrater tror på nationalstaten Sverige och det språk vi ser som vårt, 
svenskan.
Vi tror också på vikten av att värna vårt fädernespråk och hålla utländskt språkbruk 
ifrån svenskan.
Vi vet att språklagen ger oss rätt i denna åsikt.
Vi reserverar oss därför emot ett, i våra ögon, förhastat avslag på vår motion där man 
inte tagit hänsyn till vårt svenska språk och vad lagen säger.
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§ 102  2017.336 KS  

Svar på motion angående handlingsprogram för välfärdens långsiktiga 
finansiering - Joakim Järrebring (S) och Anders Sandberg (S) 

Ärendebeskrivning
Joakim Järrebring (S), Anders Sandberg (S) och Josefin Werner Alm (S) har till 
kommunfullmäktige den 26 april 2017, § 119 lämnat en motion om handlingsprogram 
för välfärdens långsiktiga finansiering.
 
Motionärerna föreslår att:
 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram en samlad rapport som genom jämförelser 
med liknande kommuner beskriver Alingsås ekonomiska situation de senaste 5 åren 
utifrån relevanta nyckeltal, så som bland annat skattesats, standardkostnader, 
soliditet m m.
 
Kommunstyrelsen får vidare i uppdrag att utifrån rapportens slutsatser ta fram ett 
handlingsprogram med en långsiktig kostnadsprognos och förslag på åtgärder för att 
trygga välfärdens långsiktiga finansiering.
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade den 17 maj 2017, § 86, att ärendet 
remitteras till kommunledningskontoret för beredning.
 
Beredning
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 19 april 2018 lämnat följande yttrande:
Kommunledningskontoret anser, i likhet med motionärerna, att kommunsektorn står 
inför stora utmaningar på grund av det växande behovet av skola, vård och omsorg. 
Bland annat SKL indikerar ett betydande gap mellan kommunsektorns tillgängliga 
resurser vid oförändrad skattenivå och kommunsektorns prognostiserade kostnader.
Kommunfullmäktige beslutade den 14 juni 2017, § 142, om den politiska 
handlingsplanen Effekt som innehåller tio punkter med syfte att stärka ledning och 
styrning samt komma tillrätta med kommunens strukturella underskott. 
Årsredovisning 2017 för Alingsås kommun, som antogs av kommunfullmäktige den 
28 mars 2018, § 54, visar att Alingsås kommun nu har lyckats vända den negativa 
trenden och redovisade ett strukturellt överskott på ungefär 25 miljoner kronor.
Detta till trots anser kommunledningskontoret att motionen ska beviljas för att 
fortsätta det påbörjade arbetet med stärkt ekonomistyrning.
 
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 7 maj 2018, § 56.
Anförande
Anförande hålls av Joakim Järrebring (S).
Yrkande
Joakim Järrebring (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

22



Kommunfullmäktige
Protokoll

2018-05-30

Justerandes sign Justerandes sign Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Beslut
Kommunfullmäktiges beslut:
Motionen bifalls.
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§ 103  2017.399 KS  

Svar på motion angående en jämlik skola där alla lyckas - Leif Hansson 
(S) 

Ärendebeskrivning
 
Leif Hansson (S) och Karin Johansson (S) lämnade till kommunfullmäktige den 31 
maj 2017, § 134 en motion om ”En jämlik skola där alla lyckas” till 
kommunfullmäktige. I motionen föreslås följande:
 
Barn- och ungdomsnämnden och utbildningsnämnden får i uppdrag att i samråd med 
kommunstyrelsen ta fram en rapport med analyser kring orsakerna bakom de 
ojämlika resultaten i skolan.
Barn- och ungdomsnämnden och Utbildningsnämnden får i uppdrag att i samråd med 
kommunstyrelsen ta fram ett förslag på åtgärdsprogram för en jämlik skola där alla 
lyckas.
 
Kommunfullmäktige behandlade ärendet vid sitt sammanträde den 31 maj 2017, § 
134 och beslutade att remittera motionen till kommunstyrelsen för beredning.
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade vid sitt sammanträde den 14 juni 2017 § 
114 att remittera motionen till barn- och ungdomsnämnden samt utbildningsnämnden 
för yttrande.
Utbildningsnämnden behandlade ärendet vid sitt sammanträde den 18 oktober 2017, 
§ 67.
Barn- och ungdomsnämnden behandlade ärendet vid sitt sammanträde den 24 
oktober 2017, § 100.
 
Beredning
 
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 16 april 2018 lämnat följande yttrande:
 
Kommunledningskontoret har som en del i beredningen tagit del av remissvar från 
utbildningsnämnden samt barn- och ungdomsnämnden.
 
Utbildningsnämnden anser att motionens intentioner är lovvärda och att de områden 
som lyfts av motionärerna är väl kända. Nämnden arbetar kontinuerligt med att skapa 
förutsättningar för en skola där alla lyckas utifrån sitt grunduppdrag. Nämnden anser 
att efterfrågad analys redan finns och att nämnden har en god bild av orsakerna till 
resultaten i skolan. De delar i motionen som rör resurstilldelning anser nämnden bör 
hanteras i kommande flerårsstrategiberedningar. Nämnden föreslår med bakgrund i 
ovanstående att motionen bör avslås.
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Barn- och ungdomsnämnden anser att motionens intentioner är lovvärda och att de 
områden som lyfts av motionärerna är väl kända. Även barn- och ungdomsnämnden 
är av uppfattningen att de har en god bild av orsakerna till resultaten i skolan samt att 
frågor med bäring på resursfördelning bör hanteras i samband med 
flerårsstrategiberedningen.
 
Kommunledningskontoret anser att frågan som lyfts i motionen är viktig. Berörda 
nämnder uppger dock att de redan i dagsläget har god kunskap till orsakerna bakom 
de ojämlika resultaten i skolan.
 
Avseende förslaget i motionen om att ta fram förslag till åtgärdsprogram delar 
kommunledningskontoret de tillfrågade nämndernas bedömning. Eventuella åtgärder 
samt resursfördelning bör behandlas i samband med flerårsstrategiberedningen. 
Kommunledningskontoret gör bedömningen att motionen bör avslås.
 
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 7 maj 2018, § 57.
 
Anförande
Anförande hålls av Leif Hansson (S), Stefan Svensson (KD), Ulf Carmesund (S), 
Kent Perciwall (KD) och Joakim Järrebring (S).
 
Yrkande
Leif Hansson (S), Stefan Svensson (KD), Ulf Carmesund (S), Kent Perciwall (KD) 
och Joakim Järrebring (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Beslut
 
Kommunfullmäktiges  beslut:
 
Motionen bifalls.

25



Kommunfullmäktige
Protokoll

2018-05-30

Justerandes sign Justerandes sign Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 104  2018.185 KS  

Samverkansprojekt kring barns och ungas psykiska hälsa 

Ärendebeskrivning

SAMLA är en politiskt styrd, nybildad vårdsamverkansorganisation för hälsa och nära 
vård i Alingsås och Lerums kommuner. Närvårdssamverkan är till för invånare som 
har behov av samordnade och samtidiga vårdåtgärder samt insatser från både 
kommun och region.

För att på bästa sätt ge barn, unga och deras familjer fullgott stöd, behövs god 
samverkan och ett aktivt arbete mellan berörda huvudmän. Barnet/den unge och 
dennes familj ska kunna få rätt insats i rätt tid utifrån en helhetssyn på barnets 
situation och behov.

I SIMBA-området har en modell skapts, som bygger på strukturerad teamsamverkan 
mellan primärvård, som har ansvaret för lindrig till måttlig psykisk ohälsa, elevhälsa 
och socialtjänst, där specialistnivån fungerar som stöd till vårdcentralerna utifrån en 
konsultationsmodell.
Modellen som är framgångsrik bygger på närhetsprincip och kostnadseffektivitet 
samt ur flera perspektiv vad som är bäst för barn, unga och deras familjer.
Tjänstemän från SAMLA har varit på studiebesök i SIMBA och fann arbetssättet 
tilltalande. Skapande av liknade samverkansteam i SAMLA, som finns i SIMBA på 
första linjen förutsätter att en projektledare på 50 % anställs, till en kostnad av 450 
000 kr/år, under tre år och att Västra hälso- och sjukvårdsnämnden tillskjuter medel 
för anställning av barnpsykologer i primärvården.
 
Beredning
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 16 april 2018 lämnat följande yttrande:

Både politiker och tjänstemän inom SAMLA ser ett behov av att stärka första linjens 
förmåga att möta psykisk ohälsa hos barn och unga och skapa en modell där man 
arbetar integrerat mellan primärvården, socialtjänsten och elevhälsa. Som det är idag 
upplever alla berörda parter att det brister i samverkan kring målgruppen inom och 
över vårdgivargränserna.
Gemensam ledning och styrning är en förutsättning och framgångsfaktor. God 
synkronisering inom den offentliga sektorn kännetecknas av helhetssyn, kontinuitet, 
samverkan och ett hälsofrämjande förhållningssätt som syftar till att stärka individens 
hälsa och reducera framtida vård- och omsorgsbehov. Detta medför att 
gemensamma resurser nyttjas effektivt, samtidigt som barnen och ungdomarnas 
förutsättningar till en god uppväxt ökar.
Kommunledningskontoret anser att detta arbete ligger helt i linje med kommunens 
ambitioner att förebygga psykisk ohälsa hos barn och unga i Alingsås.
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Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 7 maj 2018, § 71.
 
Anförande
Anförande hålls av Britt-Marie Kuylenstierna (MP) och Daniel Filipsson (M).
 
Yrkande
Britt-Marie Kuylenstierna (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Beslut

Kommunfullmäktiges beslut:

Projekt ”Samverkan kring barns och ungas psykiska hälsa inom SAMLA-området", 
godkänns.

Expedieras till 
SAMLA:s processledare
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§ 105  2018.354 KS  

Interpellation till kommunstyrelsens ordförande om barngruppernas 
storlek på förskolan -Leif Hansson (S) 

Ärendebeskrivning
Leif Hansson (S) lämnar en interpellation till kommunstyrelsens ordförande Daniel 
Filipsson (M) om barngruppernas storlek på förskolan och lämnar en hänvisning till 
Skolverkets nya rekommendationer.
 
I interpellationen ställer Leif Hansson följande frågor till kommunstyrelsens 
ordförande:
 

1. Anser Filipsson att Alingsås kommun ska sträva efter att nå dessa riktlinjer.
2. Vad är Filipsson i så fall beredd att vidta för åtgärder för att vi ska kunna ta steg i den 

riktningen.
3. När bedömer Filipsson att vi kan ta de första stegen i denna riktning.

Beslut
 
Kommunfullmäktiges beslut:
 
Interpellationen lämnas till kommunstyrelsens ordförande för besvarande på nästa 
kommunfullmäktigesammanträde.

Expedieras till 
KSO
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§ 106  2018.355 KS  

Motion om en mänsklig stadsbyggnad för ökad trygghet - Bo Olsson (S) 
och Simon Waern (S) 

Ärendebeskrivning
Bo Olsson (S) och Simon Waern (S) lämnar en motion om en mänsklig 
stadsbyggnad för ökad trygghet.
I motionen föreslår motionärerna att samhällsbyggnadsnämnden får i uppdrag att ta 
fram en plan för fysisk stadsplanering som stödjer jämlik trygghet som ett tematiskt 
tillägg till ny översiktsplan, samt att förslag till tematiskt tillägg ska presenteras för 
fullmäktige senast
år 2020.

Beslut
 
Kommunfullmäktiges beslut:
 
Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning.
 

Expedieras till 
KS
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§ 107

Meddelanden

Ärendebeskrivning
 Länsstyrelsen i Västra Götalands län – Ny ersättare efter Anders Dahl (V), Sebastian 

Sundberg (V).
 Länsstyrelsen i Västra Götalands län – Ny ledamot efter Marita Barkhage Foster (V), 

Dennis Jalonen (V)
samt ny ersättare efter Dennis Jalonen (V), Tobias Wiik (V).

 Länsstyrelsen i Västra Götalands län – Ny ledamot efter Anders Sandberg (S), 
Johannes Hallenrud (S)
samt ny ersättare efter Johannes Hallenrud (S), Monica Gustavsson (S).

 Länsstyrelsen i Västra Götalands län – Ny ledamot efter Fredrik Dolff (MP), Valter 
Samuelsson (MP)
samt ny ersättare efter Valter Samuelsson (MP), Ulla Dalén (MP).

 Länsstyrelsen i Västra Götalands län – Ny ersättare efter Boel Marteleur (MP), 
Markus Thunberg (MP)

 Länsstyrelsen i Västra Götalands län – Ny ersättare efter Timo Sormunen (S), Sabah 
Ul Haq (S).

 Vård- och äldreomsorgsnämnden – Utdrag ur, § 39, protokoll från den 9 april 2018:
 Ej verkställda beslut 2018 – kvartal 1.
 Socialnämnden – Utdrag ur, § 59, protokoll från den 22 maj 2018: Ej verkställda 

beslut anmälda till Inspektionen för vård och omsorg 2018.
 Kommunstyrelsen – Protokoll från den 27 april samt den 2, 7 och 28 maj 2018.
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